

没有结果,不是个好结果

李昕与浙江女篮合同纠纷案开庭未达成一致,“夺冠条款”各有说法

本报记者 叶嘉利

29日上午,前浙江女篮主教练李昕状告俱乐部提前解除合同一案,在杭州市西湖区劳动争议仲裁委员会开庭仲裁,处于风暴中心的当事人李昕和俱乐部负责人赵兵均未出庭,而由代理律师全权处理。一天的庭审并没有得出结果,双方在互相指责与推诿中,事件出现了转折,李昕方面承认了合同中有夺取总冠军的指标,而且庭审不出意料地转向另一个焦点,那就是球员罢训和李昕打骂球员的争论。

李昕口中的3年保障合同,到底是不是无条件全额保障?合同里有约定李昕需要夺取总冠军的指标,如果完不成指标,是不是意味着俱乐部就可以单方面解约?从法律意义上看,李昕的3年每年60万薪水,如果是无条件全额保障,那么应该得到法律的保护,这一点不容置疑,但是夺冠条款的出现,却让每年60万的薪水看起来不那么稳当。

何为全额保障性合同?李昕的律师认为,那就是不管李昕受伤了,执教水平如何,甚至是病危了,在合同约定的时间内,俱乐部必须支付薪水。合同签订下,白银滚滚来,比如说以前湖人的主教练布朗,体育界不乏各种各样的水货,拿着高额薪水,俱乐部还得给钱,只能当这个冤大头。然而就连李昕的律师也坦言,这样的全额保障性合同在国内的法律里还得不到全面的保护。

稠州俱乐部如果真不想要李昕当球队教练了,那么大可以把薪水发给李昕,然后让她走人,花钱消灾,也就没有讨薪不给的闹剧。俱乐部既然不想给钱,那么最有力的武器也就是冠军条款,如果白纸黑字上写着“不夺冠就走人”,那么李昕被解聘也不会有脾气。李昕方面表示,有夺冠指标,但不是唯一指标。稠州俱乐部则

针锋相对地表示,夺冠非唯一标准,而是综合考量。合同的细节,没有交代清楚,这是一个遗憾。模棱两可的指标,才造成了眼前的闹剧。

除此之外,俱乐部还使出了一个狠招,那就是找队员出庭作证李昕打骂队员,作为李昕应该下课的佐证。可笑的是,当初球员反映李昕辱骂队员,集体罢训的时候,俱乐部是站在李昕这边的,还对罢训队员点名处罚。现在俱乐部却出尔反尔,称当时的处罚公告失实,还拉出两个队员来作证李昕确实辱骂队员。这简直就是把俱乐部的信誉当成儿戏。当初请李昕来执教,诚心诚意用3年合同把人家打动了,后来解聘的时候,却丝毫不讲情面。

说白了,中国篮球还是一个充满人情味的圈子,很多教练员因为人情和义气,在俱乐部执教即便成绩不出色,导致最终下课,也大多是双方和平协商的结果。多补偿几个月薪水,息事宁人,大多也不会闹出讨薪风波,私下完事就行了。但是李昕却不是,她认为自己的权益受到了侵犯,必须按照法律条文来讨个说法,从法治契约角度来看,李昕值得钦佩。

李昕在稠州俱乐部肯定是待不下去了,双方在庭审后均表示愿意和平调解。这件事到后来,仲裁调解书可能也不必下达了,很可能还是私底下赔点钱,息事宁人。遗憾的是,一件轰动整个篮球圈的讨薪事件,原本可以借此机会改善签约的大环境,但很可能就这样没结果了。互相扯皮不是好事,公事公办,遵守契约精神才是正途,才更有借鉴价值。



杭州市西湖区劳动争议仲裁委员会仲裁法庭正式就李昕与俱乐部合同纠纷开庭。新华社发

斯特林败诉 快船将易主

新华社华盛顿7月28日体育专电 唐纳德·斯特林阻止快船易主的希望在28日落空,美国洛杉矶高等法院当天裁决斯特林的妻子雪莉·斯特林有权以20亿美元将球队出售给微软前首席执行官鲍尔默。

由于被医生证实患上老年痴呆病症,斯特林此前已失去了对快船队的托管权,而雪莉获得出售球队的权利后与鲍尔默达成了20亿美元的出售协议。虽然斯特林起诉称妻子没有出售权,而自己也患有患病,但最终法院驳回了他的诉求。

斯特林败诉意味着快船将进入转让程序,NBA联盟在法院公布裁决后表示:“我们很高兴法院能支持雪莉出售球队,希望这笔交易能尽快完成。”

雪莉在法庭外接受采访时兴奋地说:“这一切终于结束,对我来说这是最好的结果,现在我可以好好休息了,而快船队将拥有一个新老板了。”

唐纳德·斯特林当天在法庭上一度情绪失控,他在妻子阐述证词后当庭出言不逊,不过在宣判前就离开了法庭。斯特林的律师在败诉后表示,斯特林平静地接受了结果,但会继续争取自己的权益。

今年4月份,美国媒体曝光了快船老板斯特林在给女友电话中的种族歧视言论,在一片声讨之下,NBA处罚斯特林终身禁止涉足一切与快船队以及NBA有关的事务,并罚款250万美元,同时强制斯特林出售球队。